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Katonák szabadság olása.
A tavaszi vetési és szőlő­
művelés! munkék végzése.

Úgy a kis gazdákat, mint a 
nagyobb birtokosokat erősen 
érdekli a honvédelmi miniszter­
nek e tárgyban kiadott körren­
delet«. Eszerint a harcvonalon 
innen levő, az úgynevezett pót­
testeknél szolgáló legénység egy 
része, amennyiben a hadviselési 
érdekek megengedik, 14 napra 
szabadságolhatok, hogy a beálló 
sürgős tavaszi munkáknál a ter­
mészetszerűen mutatkozó mun­
káshiány lehetőleg emyhittessék. 
Természetes, hogy csakis gaz­
dák, hozzátartozóik és gazdasági 
munkások kapnak ily célra sza­
badságot s csak abba a községbe, 
a,hol legutóbb gazdasági munká­
val' foglalkoztak. A szabadságo­
lásnak két módja van.. Az egy>lt 
*z egyéni, melyet minden jogo­
sult csak személyesen kérhet az 
illető póttestparancsnoktól. A 
másik a katona munkáscsoportok 
kirendelése, melyet községeknek 
és egyes birtokosoknak áll jo­
gukban kérni, a. községi (városi) 
elöljáróság által láttam ozott, a 
legközelebbi állomásparancsnok- 
#ághoz intézett és oda az illeté­
kes járási (városi) hatóság utján 
eljuttatott kérvényben. Az egye­
li log szabadságoltak névjegyzékét 
az illetékes póttestparancsnok- 
•ága közli az érdekelt községi 
(városi) elöljárósággal, valamint 
a járási hatósággal. A községi 
elöljáróság kötelessége ezután 
ezt a névjegyzéket a munkaadók­
kal közölni, a szabadságolt kato­
namunkásokat munkába helyezni 
• ellenőrizni, hogy a munkát, 
amire szabadságoltattak, végez­
lek is a szabadságolással vissza­
élőket pedig a csendőrség utján 
esapatjükhöz visszaküldi. — A 
járási hatóságnak kötelessége az 
egyes községekben esetleg mutat­
kozó munkásfelesleget olyan köz­
ségekbe irányítani, ahol munkás- 
káíiy van. A munkáscsoportokat 
a póttestparancsnokságok állít­

ják össze és egy erélyes altiszt 
vezetésével bocsátj'lc a birtoko­
sok és községek rendelkezésére. 
A kirendelt katonai munkás cso­
portok katonai élelmezési pénzü­
ket és zsoldjukat kapják. A mun­

kaadók kötelesek e csoportok élel­
mezéséről gondoskodni, de az 
élelmezési pénz a vezető altiszt 
által nyugta ellenében nekik meg­
fizetendő. A munkás katonáknak 
a munkaadó a helyben szokásos 
napszámot fizeti. A munkaadót 
semmiféle utazási költség nem 
terheli, mert a kirendelt munkás- 
csoportok szállításáról a katonai 
igazgatás gondoskodótt.

Ä 37—42 éves rtépfSIkelők 
önkéntessége.

Hadügyminisztérium! tájékoztatás.
A hadügyminisztérium sajtó­

irodája hosszabb tájékoztatást 
küldött ma hozzánk, melyben az 
1873—1877-iki népfelkelőknek a 
hadseregbe való önkéntes belépé­
si föltételeit mondja el.

Ezek szerint a 38—42 éves nép­
felkelésre kötelezettek önkéntes 
sorozását csak vagy három éves 
szolgálatra, vagy a háború tar­
tamára lehet megejteni. Az ön­
kéntes belépéshez, a többi felté­
teltől eltekintve, az illető csapat­
test (póttest ) hozzá j ár utasána k 
felmutatása szükséges. Az önként 
belépés utolsó terminusa a 38- -42 
évesek általános bevonulásának 
határideje előtt való nap. A had- 
ki egészítő és honvédki egészítő 
kerületek tehát csak eddig soroz­
hatnak önkénteseket.

A háború tartamára besorozott 
népfelkelők a tényleges szolgála­
tot legkésőbb a besorozásukat 
követő általános t:"Vonulási na­
pon kötelesek megkezdeni. Eset­
leges korábbi belépésre vonatko­
zó kérelem fölött a póttest hatá­
roz. Azok a népfelkelők, akik a 
háború tartamára kivannak ön­
ként belépni és akik az egyéves 
önkéntesek számára előirt tudo­
mányos képzettséget, igazolni tud­
ják, a következő feltételekhez 
vannak kötve:

a) A lovassághoz való felvétel­
hez saját belovagolt és a háború­

ban használható ló birtoka szük­
ségeltetik.

b) A tábori tüzérséghez a lovas 
tíí zéró sztál yokhoz, a vonat és 
‘egészségügyi csapátokhoz sajat 
ló birtokát ugyan nem kell iga­
zolni, de elsősorban azokat veszik 
fel, akiknek van saját lovuk.

c) A vasúti, illetőleg táviró-ez- 
redhez való felvételhez az illető 
pót zászlóalj parancsnokságon 
hozzájárulása szükséges.

d) A közös hadseregben a tá­
bori tűzérezredckhez húsz, a ne­
héz tarackosztályoldioz tiz, lovas 
tűzérosztályokhoz tíz, hegyi tti- 
zérozredekhez tiz, az első, második 
és negyedik vjártűzérezercdekh jz 
húsz, a vártűzér zászlóaljakhoz 
tiz, a szapőr zászlóaljakhoz tizen­
öt, az utász zászlóaljakhoz tizen­
öt, a vonatzászlóaljakhoz harminc 
és az egészségügyi csapatokhoz 
húsz önkéntes vehető fel. A hon­
védségnél egy-egy tűzérezredh ví 

tiz 38—42 éves önkéntes lép­
het ba

A szolgálati jegyeket kizárólag 
a póttestek szolgáltathatják ki.

Tiies honvéd- 
lisitek levele.

Egy 1200 méteres ma­
gastat dekkungjából

Tizes honvédek egy tiszttársa­
ságától kaptuk az alábbi meleg 
hangulatú sorokat:

Már egy-két nap óta itt élünk 
1200 m. magasban a föld alatt 
egy óriási fenyőkkel és méteres 
hóval borított gerincen Jól 
érezzük magunkat és vígan be­
szélgetünk az ágyuk folytonos 
bömbölóse mellett. A hideg igen 
nagy. A koszt kiváló. Nagyon 
kiérjük önöket, az összes tiszten 
nevében, hogy címünkre küld­
jék el A Reggel-t. A 10-os hon­
védek azt igen nagy örömmel 
fogadják. A mindenfele való 
nagy győzelmek hírei Igen jő 
hatással vannak a katonákra. 
Üdvözli önöket egy 10-es hon­
véd tiszttársaság.
Nagyon szívesen teszünk eleget 

a kérésüknek és a mai postává! 
megindítjuk számukra sok üd­
vözlettel „A Reggel-t.“

— A Grand szálloda éttermét 
és sörcsarnokát a közönség fi­
gyelmébe ajánljuk. Olcsó árak. 
Elsőrangú konyha. Figyelmes 
kiszolgálás. Tiszta borok. A Sal­
vator sör egyedüli kimérési helye.

a hadba vonultak csaíád-

uizsgúzaít fogteGhßihos

Platina, arany, aluminium koronák, 
aranyhírlak, csapfogak, kaucsuk és arany- 
leme/es fogsorok, valamint arany , ezűst- 
és cement tön ések, jótállás mellett, mér­

sékelt áron ké'Zülnek.

Fogh izás és szaktanács teljesen Ingyen.

3 óra alatt elkészülnek.
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Hogyan születnek a legendák I
Niért tört ki a háború?

Egy kecskeméti baka meg a diplomácia. 
Művésze! a hamisáéban.

Határozottan modernizálódtunk. 
Alig egy esztendővel ezelőtt meg 
a fehérre meszelt zsúpfedelű la­
in si hazak kemencéje mellett, téli 
alkonyok, zúzmarán éjszakák me­
sélő unalmában keletkeztek a le­
gendák, úgy, ahogyan fonogatás, 
vagy álmodozás közben egy-egy 
íjáncosképii öreg parisrtasszony, 
vagy fűzfa vesszőből kosarat fo- 
nogató hetven-nyolcvan tavaszt 
látott, hajlott hátú paraszt ember 
az unokáinak regélt a. maga fia­
talságáról, rég homályba tűnt 
gyönyörű tavaszok virulásóról.

Akkor, hangulatos téli éjszakák 
miliőjében született ezer legenda, 
ma már a hangulatot nem a nyu­
galom, a csönd, a múltak bánata, 
a tova tűnő esztendők ara.nyköae- 
be fuló emlékezés rajzol] a a ke­
letkező legenda köré, hanem a vad 
zsivaj, a kattogás, zugás. trombi­
ta harsogás, fegyver dörgés, ve­
zényszó pattogása és a vonatok dii 
horgosé.

Különösen a vonatok dübör­
gése. Mert a háborúban születő 
legendák legjava része összezsú­
folt harmadosztályú vonatkupék 
és a francia parfümöktől határo­
zottan elütő illatokkal díszelgő 
várótermek unatkozó közönsége 
között terem. Igaz, hogy gyakor­
ta fejetetejére állított a logikája 
ezeknek a legendáknak, de hát 
hisz1 azért legenda, hogy hihetet­
len legyen.

Ahol egy sebesült hős beszélni 
kezd, annak minden egyes s dívá­
ban, minden egyes mondatában 
égy legenda csirája rejtőzik. — 
Most. csak az a kérdés, kik a lm.li­
gától Ha sokan vannak, bizonyá­
ra akad közöttük nem egy, aki 
újabb tíznek meséli el, természe­
tesen a saját fantáziájának fan­
tazmagóriáival kibővítve, az ese­
tet. Ez a legenda, vagy „hősi me­
se“ természetes keletkezésének a 
módja. Be van egy másik kelet­
kezési eshetőség is, amikor a se­
besült, vagy a betegen hazafelé 
érkező hős, az állomáson egy po­
hár sör, vagy egy „spriccer“ idili 
nyugalmában kimerülve a sok 
igaz háborús történet elmesélésé­
ben hallgatói előtt előadásának 
érdekességéből nem akar veszíte­
ni és kezdi a soha meg nem tör­
tént események előadását.

Még ez a keletkező legenda is 
kétféle. Részint egy naiv lélek 
bizonyos dolgokról való naiv es 
jóhiszemű elképzelése, részint egy 
hazug természet. rosszakaratú, 
önmagát előtérbe tolni igyekvő 
hazndozása,

E hosszabb lélegzetű bevezető 
Írás után, hadd illusztráljam két

ilyen legenda embrióval a szár­
mazás módjait.

Miért ütött ki a háború?
A szin egy harmadosztályú vá­

róterem söntése. , Nyolcán-tizen, 
bátyus parasztasszonyok, öreg 
parasztok kört állnak egy 38-as 
jóképű kecskeméti baka köré, am 
már vagy másfél órája meséli a 
harci-élményeit. Néha-néha, nn- 
kép a hazug emberek javarésze 
nagyokat köhint, sok „hát“-oi 
mond és egy-egy mondata után 
hosszasan gondolkozik.

A hallfatói szájtátva, minden 
szavát aranyigazságnak véve 
figyelnek. Hogyne hinnék a sza­
vait, hiszen onnan jön az oroszok: 
elől, ahol minden egyes hallgató­
jának valami atyafia szembenéz a 
halállal. A 38-as mesék Úgy lát­
szik kiapadt a sok történet alkal­
mi forrása, mert egy hirtelen 
közbevágással azt mondja a kecs­
keméti baka:

— Hát hallották-e kendek, 
hogy miért ütött ki a háború 1 

— Persze, hogy hallottuk, há.t 
a szerbek, — veti közbe egy ősz.es 
paraszt.

— Mit nem beszél kend, mán 
hogy a szerbek, hiszen azok olyan 
piszkos nép, hogy a mi királyunk 
még csak szóba se áll velük. Azok 
is belegyüttek a dologba, mer1 egy 
gyékényen árulnak a muszkával, 
de csak a muszka cár az oka 
a dolognak. En odafent hallot­
tam az esetet, odafent pedig tud­
ják. Teszi hozzá jelentőségtelje­
sen a baka, jelezve, hogy a „fönt“ 
alatt. Galíciát érti.

— Hát hogy mondják „oda­
fent.“ Kérdi a paraszt,

— Úgy, hogy a muszka cár 
ee'vszer elgyütt látogatóba a mi 
királyunkhoz Ferenc Jóskához 
Becsbe. Ferenc Jóska csak muto­
gatta neki ,szívesen a várat, ami­
kor pöffeszkedve asszondja neki 
a muszka cár:

— Hát osztón ez is valami 1 
Nálam ilyen házba lakik a szolga- 
biró. Ha szépet akarsz látni, nézd 
meg az én palotámat Péterváron 
te, még a lépcső karfa is arany­
nyal van kirakva.

Ferenc Jóska mán kiváncsi 
volt a, hencegő muszka palotájá­
ra, egy nap fogta magát és eluta­
zott Muszka országba, Csak nézte 
Ferenc Jóska a palotát, csak néz­
te, egyszer oszt nem átallotta 
meg, hogy asszondja, hát ozér‘ 
hittál ide, hogy ilyet mutass! — 
Hiszen szép, szép, de csak akkor 
képednél el igazán, ha az én palo­
tám Budavárait látnád, mert ez 
bizony elbújhat mellette.

— Mán arra kiváncsi vagyok, 
fortyanit fel dühösen a muszka, 
oszt1 menten befogatott és két 
hétig éjjel-nappal hat lovas hin­
tóbán utazva, elátogatott mihoz- 
zánk Budára.
A szeme-száj a majd elállt a cso­

dálkozástól!. Bizony a sok csuda 
láttára alig tudott szóhoz jutni. A 
nyelvét csak az ebéd utáni pityi- 
zálgatás oldotta meg egy kissé, 
amikor aszondta a mi királyunk­
nak:

— Szentatyauristen olyan szép 
ez a vár, mintha csak a menyor- 
szágból pottyant volna ide. Adsza 
nekem ezt., adok cserébe neked 
érte a. magam országában akár
hatot is.

— Mán hogy én! — mondta a 
mi királyunk.

— Te biz* a Mer akár adod, 
akár nem, az én kozákjaim a Du­
na vizéből fogják megitatni a. lo­
vaikat.

— Mán hogy a te kozákjaid! — 
kérdezte Ferenc Jóska, Mán én 
ammondó vagyok koma, hogy 
amíg magyar van itten, addig 
nem lesz a tiéd Budavára.

Nagy dühösen haza szaladt a 
muszka cár, összegyűjtötte a se­
regét, oszt valamennyit ellenünk 
küldte, dejszen még Kassáig se 
tudott elgyünni, mert a mi kirá­
lyunk se várta meg, amig ideer, 
hanem elibe küldött, oszt megmu­
tattuk mi a muszkának, hogy aki 
muszka, a Dunából inni akar, an­
nak előbb a mi vérünkben kell 
inegfürdenyi.

A háború kitörésének előzmé­
nyeit szájtátva hallgatta a las­
sanként megnövekedett publi­
kum. Amikor egy hitetlenkedő 
hallgató megkérdezte:

— Dejszen nemcsak velünk 
harcol a muszka, hanem a némer- 
tel is, hát azzal, hogy került ösz- 
sze!

A kecskeméti baka ránéz a kér­
dezőre és lekicsinylőén kérdi:

— Kend tán hagyná a sógorát, 
ha fejbe akarják verni!
Erre aztán végleg el intézettnek 

tekintetik a német beleavatkozás 
diplomatikus kérdése.

Művészet a hazugságban.
Egy 46-os baka mesél a rop­

pant küzdelmekről.
— Annyi szent, hogy hatvan- 

szőr annyian vannak az oroszok, 
mint mi. Mit is beszélek, hatvan- 
szer! 100-szor annyian is van­
nak, ugv, hogy egy emberre ná­
lunk akár 100 is esik. Éppen a 
múlt hetekben történt, valami is­
tentelen nevű galíciai faluban, 
hogy az ezredii ükből össze-vissza

csak 70-en maradtunk és akkor 
kellett az oroszok támadását viss 
szavernünk.

A főhadnagy ur tudta, hogjf 
nagyon sokan vannak a muszkák, 
azér‘ mind a hetvenünk között 
800—800 golyót osztott ki azzal, 
hogy amelyikünk csak egyet 1* 
híjába cl lő a 800 golyóból, nem 
kap reggel szalonnát a menázsi 
kiosztásnál. Mindnyájan fáj intőé 
lövők voltunk, hát csak vártuk, 
hogy gyöjjön a muszka. Gyütt is 
az, mint a csorda, valósággal fe­
kete volt tőle a havas mező. No, 
mondok én a főhadnagy ur;mk, 
ereszsziik egy kicsit közelebb, 
mert úgy biztosabb a treffer. — 
Mikor vagy 500 lépésre voltak, 
akkor oszt megindítottuk a mes­
terséget. Potyogott a muszka, 
mint a záporeső. Lehettek vagy 
15 ezren, de abból az ötszáz lé­
pésből egy fikarcnyit se enged­
tük őket tovább, csak szedtük íe 
egyenként. — Mán délelőtt 10 
órakor 6 méter magasan állt előt­
tünk a lelőtt oroszok hullája, hát 
még délre, volt 2 emelet magas 
a muszka csorda, amelyiket 70-en 
leszedtünk a lábáról.

Úgy déltájban elkészültünk a 
.15 ezer muszkából vagy 12 ezer­
rel, ügyi, hogy ebédutánra csak 
vagy 3 ezer maradt.

— Hát ebéd idő alatt nem jött 
közelebb az ellenség, hagyta ma­
gukat. nyugodtan enni! kérdezte 
egy hallgató.

A 46-os gondolkozik egy kicsit, 
aztán fölényesen kivágja:

— Hát persze, hogy nyugodtan 
hagytak, hiszen azalatt ők létra 
után jártak, hogy keresztül mász­
hassanak a halottaikon.

(f. f.)

Ä miskolci! 
színtársulat 

zászlója.
Megható felemelek a 

mindszenti
tempómban.

(A Reggel tudósítójától.) A
mindszenti templomban ma dél­
előtt megható jelenetek között 
adták át a miskolezi színtársulat, 
zászlóját az egyik legközelebb in­
duló menetszázadnak.

Délelőtt 11 órakor vonult fel * 
menetszázad a templomba, ahol a. 
színtársulat összes tagjai jelen 
voltak. Zábráczky. György plébA 
nos szentelte fel a zászlót, ame­
lyet Hidvéghy Ernő színész a 
zászlóanya Palágyi Lajosné ne­
vében rövid beszéd kíséretében 
nyújtott át egy honvéd zászlós­
nak, aki azzal az Ígérettel kö­
szönte meg a szintarsulat zászló­
ját, hogy győzelmek után fogják 
vissza hozni.

A katonák könnyes szemmel 
hallgatták végig a templomi 
megható aktust, majd a templom 
előtt el def felír óztak Palágyi l-*- 
josné zászlóanya előtt.

'mL , 1
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KoBomeénál ás Wlszkownál súlyos
veszteségeket szenvedtek az oroszok.

Az ellenség uiabb veresége a Kárpátokban
ESEMÉNYEK TÖKRE

Kissfönat s tiáiuuwJ iámmiokaót

GALICZIA:
— A március 11-iki pétervári 

jelentések megemlékeznek arról 
az offenziváról is. amelyet az 
osztrák-magyar csapatok a lup- 
kowi szoros közelében folytatnak 
n_z oroszok ellen. A jelentés sze­
rint Baligrodtól délkeletre az 
osztrák-magyar csapatok elfog­
ja lták az orosz lövészárkokat 
Studenne község előtt, amelyet 
két orosz zászlóalj védelmezett,

ESTI TÁVIRATOK
Äx oroszok kudarca Pratznytznál

Hivatalos jelentés.
A nagy főhadiszállás közli:

Nyugati hadszíntér: Yperntől 
délre az angoloknak St. Eloi mel­
letti magaslati állása, amelyért 
tegnapelőtt óta harcoltunk, ke­
zükben van.

Arrastól északnyugatra a Lo- 
reltó magaslati déli lejtőjén egy 
kiszögellő hegycsúcsért folyik a 
harc. A Champagneban a fran­
ciáknak több részletes támadása 
tüzelésünkben, az ellenség súlyos 
veszteségei, mellett összeomlott.

Beau Sej our tói északra csapa­
taink a franciáktól több árkot el-

Jtz ©rósz ffioüa Konstantinápoly 
ostromára készül.

Pétervár (Rómán át), március 
16. Ebenhard orosz admirális és 
az orosz Fekete-tengeri flotta 
többi parancsnokai lázasan dol­
goznak, hogy a Fekete-tengeri 
flotta technikai harckészségét és 
főleg a hajók sebességét és ak­
cióképességét tökéletesítsék. — 
Ezen a téren a flottában még 
nagy hiányok vannak. A munká­

latok azért folynak tengerész­
tisztek segítségével, hogy az 
orosz flotta rövid időn belül olyan 
állapotba kerüljön, hogy képes 
legyen egyfelől Konstantinápolyi 
blokálni, másfelől ellensúlyozni 
a Goebent, Hamidiet és Bresz- 
laut. E munka eredményei csak 
később fognak mutatkozni.

Uzsoknál összeomlott az orosz támadás.

ból, de az egész fronton visszavo­
nulásra kényszeritették. Az eb­
ben az ütközetben ejtett foglyo­
kat már ma este behozták Ung 
várra, ahonnan öt napi megfigye­
lés után tovább szállítják őket az 
ország belsejébe. Az elfogott oro­

szok a 252., 256. és 258. számú 
orósz. gyalogezredekből valók. — 

állítják, hogy a Przemyslt 
körülzáró hac # rombol hozták 
őket néhány nappal ezelőtt Uzsok 
alá. (A Nap.)

MONTENEGRÓ:
A Stefani-iigynökség ma egy. 

március 4-éről keltezett cettinjei 
jelentést tesz közzé, amely sze­
rint március 3-án az egész mon­
tenegrói határ mentén ágyuharc 
volt. Ezzel egyidejűleg repülős-é­
pekről több bombát dobtak le a 
Lovcen-hegyen és a Grahovónál 
lévő montenegrói hadállásokra.

1?1 angol hajó a teuer fanelrén.

Ungvár, március 16. Uzsoktól 
északra tegnap heves harcok vol­
tak, amelyek eredményeképpen a 
támadásokkal napok óta kísérle­
tező ellenséget teljesen megver­
tük, széjjel szórtuk és számos 
foglyot ejtettünk. Az uzsok—tur­
kál műuttól jobbra és balra az 
utóbbi napokban csaknem szaka­
datlanul szóltak az ágyuk. Az 
oroszok, akik a környező hegy- 
magaslatokon kitünően megerő­
sítették magukat, napról-napra 
és éjszakáról-éjszakára intéztek 
támadásokat állásaink ellen. Az 
volt a céljuk, hogy meghiúsítsák

a cisna—baligrodi műut mentén 
sikeresen., operáló csapataink to­
vábbi előhaladását. Szándékuk 
végrehajtása céljából tegnap dél­
ben nagy erőkkel támadták meg 
uzsoki frontunk centrumát. Nagy 
erővel végrehajtott támadásuk­
nak sikerült is állásaink közelé­
be eljutni. Legelső védővonalunk 
tövében elásták magukat és ezt 
a pozíciójukat néhány órán ke­
resztül sikeresen is tartották. A 
délután folyamán csapataink 
meglepetésszerűen ki,rohant ak 
sáncaikból és az ellenséget nem­
csak kiűzték ezekből az állások-

Berlin, március 16. Az angol 
admiralitás által március hó 2-án 
közzétett hivatalos statisztikával 
szemben, .mely szerint a háború 
kezdete óta 87 hajót vesztettek, 
a..reggeli lapok jól értesült hely­
ről azt az értesítést kapták, hogy

<iz angol hivatalos jelentés nem 
helyes, a veszteség sokkal na­
gyobb, mert. 124 angol hajó ve­
szett el a háború kezdete óta. _
Ehhez.járul még 47 elveszett ha- 
lasz-gőzös, úgy, hogy az egész 
veszteség 171 hajó.

Hé! nagy halS mag sérüli,
Konstantinápoly, március 16. 

Biztos információk szerint hét 
nagy hajója sérült meg az angol- 
francia hajórajnak a Dardanellák 
bombázása közben. Az Agamem- 
nont. javítás céljából Haltába 
várják. A Jean Bart francia

páncélosba jó javítási munkálatai 
előreláthatólag májusban készül­
nek el. A sebesültek és halottak 
száma sokkal nagyobb, mint hi­
vatalosan jelentettek. Egyedül 
a Kanada kórházhajón 300 sebe­
sültet hoztak Epiruszba,

ragadtak. Az Argonneokban és 
azok keleti szélén ütközetek fej­
lődtek, amelyek még tartanak. A 
Vogézekben egyes helyeken to­
vább harcolnak.

Keleti hadszíntér: Prasznysz- 
tól északkeletre az Orzyc jobb- 
és balpartján támadtak az " oro­
szok. Mindenütt visszavertük 
őket. Különösen elkeseredett harc 
folyt Jednorozokért. 2000 orosz 
hadi fogoly maradt kezünkön.

A Visztulától délre nincs jelen­
teni vaJó. (Legfelsőbb hacíveze- 
tőség.)

ÉJFÉL UTAH

Japán Kína ellen.
Március 30. sz uSólsó határidő.

Budapest, március 16. A M. behívta. A nagykövet közölte 
1.1. jelenti: A japán hadügy- Juann Sikkaival, hogy az összes 
miniszter a négy tartalék ősz- pontok elintézésére március hó 
tályt és az összes népfelkelőket 30-ig vár.

Francia válasz Amerika jegyzékére.
Budapest, március 16. A M. lyesztését és egyének halálát föl- 

T. I. jelenti: A lapok félhivatalo- idézni nem akarják. Az árukat, 
san jelentik, hogy Franciaország melyeket lefoglalnak, elárverezik 
megadta válaszát az amerikai az eladási összeget visszaadjak 
jegyzékre. A válaszban kijeién- az áru szállítójának, 
tik, hogy a semleges hajók elsii-

Orosz kudarc CzernowitznSI.
Budapest, március 16. A M. czernowitzi hidját eredménytele- 

T. I. jelenti: Az oroszok a Pruth nül ostromolják.

Az angol fialta újabb veszteségei.
Budapest, március 16. A M. flottát heves tűzzel fogadták és 

T. I. jelenti: A Brindisiből Jes- egy csatahajóját, valamint egy 
sakale erődhöz utat tört angol cirkálóját harcképtelenné tették.

Uj görög kormány régi elvekkel.
Budapest, március 16. A M. uj kormány nem változtat külpo- 

1. I. jelenti: A párisi görög követ litikáján.
Delcassenak kijelentette, hogy az

Elsülj zsilett német he|6.
Budapest, március 16. A M. gédcirkáló Resdent német hajót 

1. I. jelenti: A britt admiralitás elsüllyesztették. A Resdent le- 
közli. hogy a Kent és Lasgow génysége megmenekült, 
cirkálók és az Oxama nevű se-

A t

v. r*
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^ Dardanellák bombázása.
Budapest, március 16. A M. 

T. I. jelenti: A Vossische Zeitung 
jelenti, hogy vasárnap éjjel öt 
angol hajó a Dardanellák belső 
érődéit bombázta. Amethistet

22-szer eltalálták. A Standard, 
Kihiidar és Schonlek az erődöket 
több napon át bombázták. A há­
rom hajót az erődök súlyosan 
találták.

Véres küzdelmekben súlyos 
veszteségeket szenvedtek es 

oroszok a kolomeai arcvonalon, 
Újabb győzelmeink Wlszkownál. — Hivatalos.

Budapest, március 16. Hivata­
los. Az oroszlengyelországi arc- 
vonalon Suiejovtól keletre és Lo- 
pusnó mellett visszautasítottuk 
az erősebb orosz ellenséges gya­
logságnak állásaink ellen intézett 
támadásait. Épugy meghiúsultak 
Gorlice vidékén az oroszok többi 
éjjeli támadásai is. Ezen támadá­
sok kivédése alkalmával tüzérsé­
günk az ellenséget egészen kö­
zelről oldalba fogta és igen sú­
lyos veszteségeket okozott. A 
Kárpátokban tegnap az arcvonal 
legnagyobb részén csupán ágyu- 
harc folyt. Az uzsoki szorostol 
északra fekvő állásainkban a fo­
lyó hó 11 -iki események után 
aránylagos nyugalom van. Az 
ellenség ezen nap harcaiban sú­
lyos veszteségeket szenvedett.
Az első vonalbeli orosz oszta­
gokból két zászlóalj megsemmi­
sült. Tizenegy tisztet és hatszáz­
ötven főnyi legénységet elfog­
tunk és három gépfegyvert zsák­
mányoltunk. Wyszkowtól észak­
nyugatra fekvő vidéken osztaga-

PénzügyI «gyezség az antant hatalmai között
Oroszország uzsorásai: a kél szövetségese

Ink elfoglaltak egy magaslatot, 
háromszáznyolcvan embert fog­
lyul ejtettek és az ismételt orosz 
ellentámadásokkal szemben is 
megtartották a kivívott állásokat 
Dnjesztertől délre a csata tart. 
Erős orosz csapatok álltak a ma­
gaslatokon. Kolomea irányában 
megkísérelt áttörést több napig 
elkeseredett harcokban az ellen­
ségnek nagy veszteségei mellett 
visszavertük. Újabb erősítések 
érkezései után tegnap az ellenség 
ezen magaslatokon megint előre­
nyomult. A délután folyamán 
sűrű tömegekben háromszor tá­
madta meg ottani erőinket és is­
mét súlyos veszeteségeket szen­
vedett. Dankl lovassági tábor­
nok nevét viselő ötvenhárom 
számú gyalogezred az ellenséges 
túlerőnek ismételt rohamával 
szemben hősiesen helyt állott. 
Minden támadást véresen visz- 
szavertiink. Hőfer, altábornagy, 
(Miniszterelnökség sajtóosztá­
lya.) ■

Budapest, március 16. A M. 
T. I. jelenti: Az antant hatalmai 
között létrejött pénzügyi egyes­
sé» szerint Anglia és Franciaor­
szág a háború tartama alatt fize­
tik Oroszországért a hadiszállí­

tásokat, az államadósságok ka­
matait. Oroszország a háború 
után mindent kamatostul vissza­
fizet. Oroszország zálogul az 
odesszai gabonakészleteket kö­
ti le.

REGENY
BLOKÁD!

ANGLIA KIÉMEZTSTÉSE.
Irta: Conan Doyle.

Angolból forditótta: dr. Vörös László.
22

„A második tanulság pedig a",, 
hogy a csatorna alatt konstruál­
junk meg nem egy, hanem két 
kettős vasúti vágánya alagutat. 
Nekünk, akik ez ellen már felszó­
laltunk e hasábokon, nehéz a 
helyzetünk ez ügyben, (le készek 
vagyunk beismerni, hogy ha ez a 
vasúti közlekedés kellően lett vol­
na szervezve s Marseille felől be­
hozhattuk volna az alaguton át a 
kellő clcséget, ezt a megalázást 
nem kellett volna elszenvednünk. 
Fönntartjuk most is, hogy nem 
bízhatjuk magunkat teljesen az 
aiagutra, a mig az ellenségeink­
nek szövetséges társa lehet a

Földközi tengeren, de a mig csak­
is valamelyik észak-európai hata­
lommal van összeütközésünk, az 
alagút kétségkívül 'megbecsülhe­
tetlen előnyöket biztosit szá­
munkra. Egy alagút megteremtése 
tán veszélyeket is rejt magában, 
de elenyészően csekélyeket azok­
hoz képest, a milyenekkel egy 
ilyen alagút hiánya jár. S az uj 
gondolat, amely egy tengeralatt­
járó él el m i szerszálli tó flotta meg­
teremtését célozza, csak még biz- 
tosabb támaszunk lesz a veszély 
ellem, a mely szigetországunk tör­
ténetének oly szomorú lapja lett.“ 

Vége.

HÍREI
— Előadás a zöldségtermelés­

ről, Barabics Fülöp, a városi ker­
tészet vezetője, csütörtökön dél­
után 4 órakor a városháza nagy­
termében nyilvános oktató elő­
adást ta.rt a zöldségtermelésről.

— Köszönetnyilvánítás. Deák 
Kálmán és neje az elhalt és mun­
kaképtelenné vált miskolezi hő­
sök segélyre szoruló családjait 
gyámolitó alap javára 100 koro­
nát voltak szívesek adományoz­
ni. A nemes lelkű adományozók­
nak ezúttal mondok őszinte kö­
szönetét. Miskolcz, 1915. évi már­
cius hó 15-én. Dr. Nagy Ferenc 
polgármester.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Szerdán: Mit járkálsz mezt elenül V 
Csütörtökön : Arany kakas. 
Pénteken: A farkas.
Szombaton: Ikrek a táborban. 

(Operette-újdonság.)
Vasárnap : Ikrek a táborban.

SZERKESZTŐI BZEIETEK.
Egy házi asszony. Ha csak 

nullás lisztje van, kenyérüsztje 
pedig nincs, akkor kenyér lisztre 
okvetlenül fog kapni a várostól 
utalványt.

Urania
Nagy Mozgószlnház

Műsor március 17-én és 18-án:

Ä zsugori
öröksége.

Rendkívül kacagtató vígjáték.

Sz utolsó tánc.
Nagyszabás i dráma 3 felvonásban.

1

Retmdes helyárak.
I előadások kezdete: Hétköznap délután 

és este tél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap 
1 n fél 3. fél \ fél 7 é« egte fél dórakor.

Elsőrendű minőségű

soros* koksz
nagymennyiségben a
Sodremygsárbaa

eladó. R.

Tisztelettel értesítem Miskolcz 
város nagyérdemű közönségét, 
hogy

e hó 16-án a Hunyadi­
utca 50. szám alatt

ahol e szakmába vágó 
mindennemű husnemtiek 
és felvágoltak naponta 
friss állapotban kaphatók, 

rendes napi árakban.
A nagymbecsült közönség be­

cses pártfogását kérve, maradok 
kiváló tisztelettel

Szabó Gyula,
hentes.

APOLLO
nagy moxgószlMhéz 
WllDMCH-paioia
Műsor március 17-én és 18-án:

Ä kis árva.
Drámai életkép 2 felvonásban.

A ml győztes 
hadseregünk.

Aktuális háborús dráma 3 felvonásban.

Rendes helyárak.
t lóadások kezdete: Vasár- és finnep- 
napoko i d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 

és fél 9 órakor.

Egy 2 - 3 középiskolát végzett fie

nyomdásztanulónak
felvétetik

Klein és Ludvig nyomdájában.

Árverési hirdetmény.
Zálogintézetemben mindazon 
tárgyakra, melyek 1914 de­
cember hó 1-ig lejártak és 

rendezve nem lettek,

az árverést március 
22-én, esetleg foly­
tatólag 23 -ált reggel
fái 9 órától fogom

megtartani.

Spiegel Jakab,
Kossuth utca 1.

CopeiáFDSitáb
fiuk, leányok, férfiak vagy asz- 
szonyok, magas jutalék mellett,

felvétetnek 
Groszmann Jégé hírlapvállalatában,

Kiew es Iudvsg
könyvnyomdája MU köles

Felsőm agyarország 
legszál ütőképesebb 

grafikai vállalata 
Versenyképes 

minden vo- 
nalon
V7

Vállalkozik minden fajta könyvnyomda! 
munkáknak a mai kor igényeinek és tech­
nikai fejlödöltségének megfelelő elkészí­
tésére. A cég specialitása : üzleti nyom­
tatványok, táblázatos munkák, müvek, 
falragaszok és többszínű munkák. — 
Hivatalos nyomtat' ányok és irodasze­
rek nagy raktára. — A MÁV. szállítója.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miekolcaon.


